

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

ADMINISTRACIÓN

ISABEL LA CATÓLICA, 9

REDACCION É IMPRENTA

SAN AGUSTIN, 7

SUSCRIPCIÓN

SEGOVIA, mes. 1 peseta.

FUERA, trimestre. 3'50 id.

NÚMERO SUELTO 5 CTS.

APARTADO NUMERO II

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

TELÉFONO NUMERO 25.

La cuestión religiosa

Tanto hablar de derechas y de izquierdas, para pedir a éstas que se agrupen en bloque formidable contra los avances de aquéllas, hará pensar a algunos que el problema político de España es, como en las Naciones más adelantadas del régimen, una contienda entre derechas conservadoras e izquierdas progresivas y radicales. Nosotros, los indígenas, que estamos al cabo de la calle, ¿podemos creer eso? ¿Podemos, en efecto, admitir como cosa real ese perfecto deslinde entre izquierdas y derechas?

Ningún espíritu observador contestará afirmativamente a esas preguntas. Por el atraso de nuestra educación ciudadana; por la escasa fuerza del sentimiento de solidaridad entre nosotros; por esa a modo de inconsciencia con que aquí se procede por los más en cuanto es vida pública, es muy difícil en nuestra política diferenciación derecha e izquierda, ni siquiera en la magna cuestión político-religiosa.

Respecto de esta, hay en nuestra España una extrema intransigencia católica, que desea variar el *statu quo* en el sentido de inverosímiles restauraciones, y una extrema intransigencia antirreligiosa, que desea cambiar aquel *statu quo* en el sentido de una absoluta y atea *liquidación* de la vida pública y del hogar mismo, y en medio de esas dos intransigencias, más ó menos numerosas, hallase la gran masa del país sosegada y tranquila, mediante el *statu quo* por la Restauración alcanzado y consolidado por la Regencia.

La experiencia definitiva de esto se hizo en 1906. La situación lastimosísima en que el señor Moret hubo de dejar el Poder al general López Domínguez, permitió a éste, que pocos meses antes, apenas estaba dentro del partido liberal, agrupar a todos sus elementos, formando un Gabinete en que todos se hallaban presentes en una equilibrada ponderación. La inconsciencia audaz de don Bernabé Dávila y el miedo al vulgo que dominaba a sus compañeros de gabinete, permitieron a aquél dar el salto enorme del *statu quo* en materia de Asociaciones religiosas, á semejanza de la ley francesa. El Rey, cumpliendo con generosísima lealtad, no por obligatoria menos plausible, facilitaba á sus hombres de Gobierno el camino cuanto de él podía depender... y aquello se deshizo en una serie cinematográfica de Gabinetes inconexos, en un desbarajuste sin atadero y en una caída sin salvación.

¿Por qué? Pues porque la pesadumbre de esa gran masa del país que se encuentra muy bien con un estado de cosas que ha dado á todos la paz y la libertad; el ejercicio regular de todos los derechos, gravitaba sobre los liberales, y no les permitía llevar á término la empresa que tan temerariamente acometerían.

Porque no se divide España en una derecha y en una izquierda, ni siquiera en eso; porque en España no hay más que una extrema derecha y una extrema izquierda igualmente fanáticas, igualmente minoritarias, y en medio de ellas un extensísimo centro que se caracteriza por

algo muy eficaz en la política, sea cual sea la voluntad de desconocerlo; el buen sentido, que pugna por hacer prósperos nuestros intereses morales y materiales en una época exenta de agitación política.

El cólera

Lo que dicen las estadísticas

Según los despachos de San Petersburgo, la última estadística de invasiones de la epidemia cólerica en dicha capital acusa una disminución de los casos registrados. Estos fueron anteayer 33.

Desde que ocurrieron los primeros en la capital de Rusia, se han registrado 2.766 invasiones y 914 defunciones.

El doctor Netchaieff, del Hospital Obukhnoff, cree que la epidemia ha llegado al *sumum* de su desarrollo. Los enfermos declaran que han comido frutas crudas y han bebido agua sin hervir. En todas las esquinas de las calles se han fijado carteles, para dar á conocer las medidas que han de adoptarse, con el fin de evitar la invasión ó de prestar asistencia á los enfermos en los primeros momentos.

Se han registrado cuatro invasiones entre los empleados de las Caballerizas del Palacio Imperial.

Ha muerto en San Petersburgo un teniente de la Marina rusa.

NOTICIAS MILITARES

Matrimonios

Se ha concedido real licencia para contraer matrimonio, á los primeros tenientes de Artillería: don Manuel Ortiz de Laudazuri, del Regimiento de Sitio, con doña Eulogia Fernández Heredia y Gastañaga; don José María Brandaris, de la comandancia de Mallorca, con doña Josefa Gibart y de la Cuesta; y don Antonio Ruiz de Castroviejo, de la comandancia de Cádiz, con doña Ladislaua López y Lelobore.

Supernumerario

Se ha concedido el pase á situación de supernumerario sin sueldo, con residencia en la tercera región, al capitán de Artillería, don José Mascareñas y García.

Destinos

Han sido destinados al Archivo general militar, el archivero primero, don Enrique Ortiz Clavelli, ascendido del Vicariato general; el archivero segundo, ascendido de la Capitanía general de Canarias, don Manuel Peñuelas Vázquez; los oficiales primeros del Cuerpo de Oficinas militares, don Gregorio Calabra Ferrando y don Inocencio Barrá García; y los oficiales terceros, don Pascual Morcillo Lorite y don Aurelio Cuenya Morante.

—El archivero tercero, ascendido, don Antonio de Dios García, pasa del Archivo de Guerra, á la Capitanía General de Canarias; el Oficial tercero, también del Archivo, don Antonio Crespo Arenas, ha sido destinado á la Subinspección de la primera región.

Guardia civil

Han sido destinados á esta Comandancia de la Guardia civil, los guardias segundos de nueva entrada, Cándido Redondo Luengo, del Regimiento de Sitio, y Augusto Gil Soto, del Regimiento de infantería de San Marcial.

CONTRA LA TUBERCULOSIS

CONGRESO MÉDICO EN ZARAGOZA

Del 2 al 6 de Octubre se celebrará en Zaragoza el primer congreso nacional antituberculoso.

Asistirán médicos de toda España: todas las eminencias nacionales, que se congregan para realizar una obra verdaderamente humanitaria, de fin tan patriótico como es el de combatir en nuestra Nación el terrible mal, cada día más extendido y más exterminador.

Uno de los asuntos que han de discutirse en el congreso, y que tiene aparte lo de carácter técnico, verdadera importancia, es el lugar donde ha de celebrarse el segundo congreso nacional, habiéndose ya apuntado la idea de que los médicos se reúnan en Canarias, donde estos días han hecho estudios, con la misma enfermedad relacionados, 300 doctores alemanes.

Canarias, y especialmente el valle de la Orotava, en Tenerife, están reputados como el país más apropiado para combatir la cruel enfermedad; pues es bien sabido que el clima constituye en esta clase de dolencias un factor terapéutico importantísimo.

La redención á metálico

Prórroga del plazo

Por el Consejo de ministros últimamente celebrado, se ha acordado ampliar el plazo para las redenciones á metálico hasta fin de año, para evitar las concesiones de prórrogas que, por costumbre inveterada, vienen haciéndose.

En breve aparecerá en la «Gaceta» la oportuna disposición.

EL DESCANSO DOMINICAL

UN BANDO

Hoy se ha fijado en los sitios de costumbre, un bando de la Alcaldía, referente al descanso dominical.

Dice así:

«Don José Rodríguez Fraile, Alcalde constitucional de esta Ciudad.

Hago saber: Que me propongo ser inflexible en la represión ó castigo de las faltas ó infracciones que se cometan en este término municipal contra lo dispuesto en la ley de 3 de Marzo de 1904 sobre el descanso en domingo, y en el Reglamento dictado para la aplicación de la misma.

Por ello, y en mi vehemente deseo de evitar á mis administrados toda clase de responsabilidades, excito á los comerciantes, industriales y particulares á quienes alcanzan tales preceptos legales y reglamentarios, á que cumplan estrictamente los mismos, pues que de tal modo resultará innecesaria por mi parte la adopción de medidas coercitivas, siempre enojosas para esta Alcaldía, que tan elevado concepto tiene del respeto que hacia la ley sienten los nobles habitantes de esta cuita Ciudad.

Segovia 24 de Septiembre de 1908.— José Rodríguez Fraile.»

SUBASTAS

El día 3 del próximo Octubre se celebrarán en los ayuntamientos de Pedraza y Hontalbil a las subastas de pastos de los montes «Dehesilla de Casasola» y «Casasola» de aquellos términos municipales, siendo el tipo de tasación 200 y 40 pesetas, respectivamente.

También el 5 de Octubre y en el ayuntamiento de Arroyo de Cuéllar, tendrá lugar la subasta de pastos del monte «Cañada de la Pimpollada», bajo el tipo de tasación de 460 pesetas.

AL VUELO

(NOTAS DE AMADIS)

Va siendo ya una plaga los falsos terroristas, que se acusan en broma ante la policía

de fabricar tremendas bombas de dinamita y de haber puesto algunas famosas y mortíferas.

El detenido en Murcia hace unos pocos días también ha resultado de esa categoría.

Se acusó, según dice, por la razón sencilla de que ir á Barcelona el infeliz quería

y no teniendo fondos le inspiró su inventiva esa tan comentada historia terrorífica para que le pusiese la autoridad solícita en viaje á Barcelona gratis et por la vía.

Esa gran abundancia de falsos terroristas produce desencantos, desconfianzas motiva y quebranta la buena fé de la policía,

que se va á hacer escéptica por las supercherias.

Y cuando se presente después, el mejor día, alguno que de veras sea anarquista y diga:

«Señores, yo fabrico bombas de dinamita y he colocado algunas fuera y en la Península»

responderán los guardias:

—¡Je, je! ¿Conque anarquista?

¡Ya quisiera usted serlo!

¡Largo de aquí, so quidam!

En las salas de juego del Casino de Biarritz ha llamado la atención estos días un individuo de raza negra, correctamente ataviado.

El negro en cuestión es el sultán de Zanzibar, según dicen los periódicos, los cuales añaden que el primer día que jugó en el Casino ganó 30.000 francos.

Esto prueba que es un negro legítimo, de color persistente é inalterable.

Vamos, un negro que *no pierde*.

Leo:

«Las maniobras alemanas, celebradas recientemente, han tenido un deplorable resultado, pues el servicio sanitario ha dejado bastante que desear, y se ha rendido á las tropas. Han muerto 24 hombres, y han caído enfermos 250. El batallón de cazadores número 14 ha tenido 80 bajas.»

Como se ve, las maniobras militares alemanas son una copia exacta de la realidad.

Hay en ella bajas considerables, como en la guerra de veras.

Y hasta puede que se haya pasado por las armas á algún desertor simulado, que se habrá prestado al fusilamiento para mayor propiedad de las maniobras.

CASINO MILITAR

El cotillón de anoche

La expectación que en la buena sociedad segoviana había causado el mero anuncio del cotillón de ayer, auguraba un resultado brillante, y, en efecto, la realidad superó á todas las esperanzas.

La fiesta celebrada anoche en el elegante Casino militar es de las que hacen época y dejan recuerdo imperdurable en la memoria de las damas, y trazos indelebiles en los carnets de los revisteros de salones.

De enhorabuena están los organizadores del cotillón por su acierto y gusto exquisito, y el Casino militar merece justos elogios que sin reservas le tributamos.

Los preparativos

El local del Casino había sido objeto, para la fiesta celebrada anoche, de algunas convenientes innovaciones. Una espléndida instalación eléctrica alumbraba los amplios salones de la sociedad; sobre la escalera y el vestíbulo se extendía b'anda alfombra encarnada, y á lo largo de aquélla, plantas y macetas embellecían el acceso hasta el piso principal, donde está instalado el Casino.

El bufet, el tocador y todas las dependencias estaban montadas sin omitir detalle alguno, con el mayor gusto y confort posibles.

Aspecto del salón

Era deslumbrador.

No se estrujaba en él una concurrencia extraordinariamente numerosa, porque esas aglomeraciones sofocantes é incómodas son opuestas al buen tono, pero sí era lo bastante compacta para que el salón, con ser muy amplio, no pudiera contener un invitado más, sin merma de la comodidad común.

Desde la plaza, el salón ofrecía un conjunto fantástico. Desde el interior, un paraíso de luz y colores, vida y encantos, animación y belleza. Tal era la grata impresión que, al pisar aquel templo de la elegancia, se recibía.

En las inmediaciones

A las cinco y media de la tarde, la Plaza Mayor y las calles adyacentes al edificio del Casino militar, se veían muy animadas.

Muchos curiosos, estacionados frente á los soportales pequeños, presenciaban la llegada de los invitados, festejando con murmullos de agrado, la hermosa

de las damas, ataviadas con elegantes trajes de sociedad.

La música de la Academia ocupaba el kiosco de la Plaza, donde ejecutó durante los intermedios del baile algunas escogidas obras de su repertorio.

Llegada de la Infanta

Los acordes de la marcha real, lanzados al viento por la banda de la Academia, anunciaron la llegada de S. A. la Infanta doña Isabel, y en el salón se produjo un movimiento expectante. Eran las seis y cuarto.

Entre las aclamaciones del público, su alteza atravesó el soportal, siendo recibida por los señores gobernadores civil y militar, alcalde, y juez de instrucción accidental, coroneles del Parque y de la Academia y otras personalidades, seguida de las cuales entró la Infanta en el salón, saludando á los concurrentes á la fiesta, con su amabilidad característica.

El rigodón de honor

Acto seguido, se bailó el rigodón de honor, ocupando la cabecera su alteza real con el gobernador militar, señor Heredia, haciendo vis á la señora viuda de Méndez de San Julián y primer teniente de Artillería, secretario del Casino militar, señor Sardina. En él tomaron parte todas las autoridades y las más hermosas y distinguidas damas.

La Infanta vestía un precioso traje de seda gris perla.

Una serie de vals, bailados por multitud de parejas, precedió al descanso.

El bufet

Estaba á cargo del conocido industrial don Fermín Bausa y ocupaba el salón del billar.

Las parejas, precedidas por la Infanta y el Gobernador militar, fueron abandonando el salón para tomar el té, primorosamente servido; haciendo los honores el presidente de la sociedad don Pedro Méndez y el secretario señor Sardina.

La abundancia y la variedad presidían en aquel confortable recinto, y tanto la sociedad organizadora como el encargado del servicio, escucharon de labios de los invitados justísimos elogios, de los cuales nos hacemos eco.

El cotillón

Terminado el bufet, dió principio el cotillón, cuya dirección estuvo á cargo del secretario del Casino, señor Sardina, y segundo teniente alumno de Artillería D. Adolfo Rodríguez Echagüe.

En torno del salón, formando hemiciclo, se había colocado doble fila de sillitas, ocupadas por las parejas; en los divanes tomaban asiento los espectadores, y su alteza, circundada por las autoridades y presidente del Casino, presidía la fiesta.

Regalos y figuras

El cotillón empezó distribuyéndose á las parejas el primer regalo, consistente en collares para las damas, y condecoraciones para los caballeros.

Primera figura.—La rueda.—Un escogido ramillete de señoritas y un gallardo grupo de caballeros, formando ruedas concéntricas, giran en sentido inverso. A una palmada de los directores del cotillón, el movimiento cesa y las parejas bailan á los acordes del vals.

Segunda figura.—Las cintas.—Regalo: porcelanas china, representando un pescador de caña en el momento de sacar un pez.

Varias señoritas, colocadas en círculo, sostienen un cintero. Los caballeros van sacando cinta y á medida que obtienen alguna de las sostenidas por las damas, bailan con ellas.

Tercera figura.—El túnel.—Regalo: gorros variados de papel de seda y abanicos grotescos.

A lo largo del salón se sitúan las se-

floritas enlazadas por la mano y con los brazos arqueados, formando bóveda. Los caballeros penetran en el túnel, y á un aviso del director, se deshace la figura bailando cada caballero con la señorita más inmediata á él.

Cuarta figura.—El corcho.—Regalo: Lapiceros para hombre, imitando bayonetas.

En el centro del salón, se sitúa una señorita, ante la cual se postran los galanes, apoyando la rodilla en un almohadón. La dama dibuja una figura en la faz del caballero favorito y el agraciado baila con beldad á quien rindió homenaje.

Quinta figura.—El diávolo.—Regalo: Marcos de madera para damas y de cartón para caballeros.

Una señorita tira el diávolo, que es esperado por un galán. Si éste consigue recogerlo, baila con la dama.

Su alteza hizo honor á todas las figuras, iniciando el baile con los caballeros designados por ella.

El cotillón resultó sumamente entretenido, y su dirección tan acertada, que no hubo lugar á la más mínima vacilación.

La concurrencia

Mientras las parejas se entregaban á los encantos de la fiesta, el repórter, andando de aquí á allá, errante de un extremo á otro del salón, reconstituía la lista de invitados. ¡Labor ímproba y penosa! ¿Cómo entregarse á la aridez del periodismo, en medio de tantos atractivos que sugestionaban la imaginación? ¿Dónde encontrar epítetos para dar idea aproximada siquiera de la belleza que poblaba anoche el vasto recinto del Casino?

Allí vimos, lujosamente ataviadas, á las señoras de Méndez, Arespacoehaga, viuda de Burgos, Rey, Fernández de Toro, viuda de Goicouría, Sanz, Blanco, viuda de Méndez San Julián, Moreno Guerra, Rodríguez Guix, viuda de Lorenzo, condesa de Casa-Canterac, viuda de Ugarte, Estrada, Planas, viuda de Moya y Alzá, Hernández, Pérez Rubio y Martí. Señoritas de López-Chao, Díaz Varela, Emilia, Sanz (Pilar), Pérez Rubio (Concha), Gil Otero (María y Aurora) y Bernal, angelicales, de blanco; Canterac (Carola y María), Burgos (Carmen y Eustoquia), Estrada, Fernández de Toro y Pérez Rubio (Josefina), muy gentiles, de azul y azul y blanco; Laguardia, Sanz (Anita) y Ugarte, monísimas, de crema y viso encarnado; Carmen Díaz Varela, Carmen Gallardo, María Martí, y Lorenza Muguerta, bellísimas, de blanco y rosa, y Margarita Arespacoehaga, encantadora, de blanco y plata.

La colonia veraniega de La Granja ostentaba brillantísima representación. Recordamos á las señoras marquesas de Salas, de gris perla; Cabrera, de blanco; Tobar, de blanco y azul; Hernández, Bonal y Dumón, de negro.

Señoritas de Beltrán de Lis, (Margarita y Juana), de blanco y rojo; Isabel y Milagro Llorens, de negro; Lili Rózpide, de azul; María Arinari, de negro; Carmen Coello, de blanco y azul; Rosario Hernández, de azul pálido; Luisa Carvajal, de rosa; María Planas, de blanco; Herminia Hernández Bonal, de rosa; y Consuelo Fernández, de blanco y azul.

En representación de la oficialidad del batallón de Barbastro, asistieron al cotillón, el comandante don Francisco Alcalá, capitán don Agustín Gómez Morató, y primer teniente don Artensio Alcañiz. También vino del Real Sitio, el comandante de Estado Mayor, don Luis Queipo de Llano.

El elemento militar de Segovia, estaba honrosamente representado.

Regreso de S. A.

A las diez menos veinte, terminado el cotillón, la Infanta se despidió de la concurrencia y acompañada de las autoridades, bajó á la Plaza, del brazo del Presidente del Casino, donde la esperaba un coche arrastrado por cuatro brisas mulas, en el que se trasladó á La Granja.

La música de la Academia ejecutó á la salida de la Infanta, la marcha real.

La Infanta felicitó calurosamente al Casino militar por la organización de tan brillante fiesta.

S. A. fué objeto, por parte del público, de nuevas aclamaciones.

Final de la fiesta

Después de retirarse del salón la Infanta, se bailaron valse y rigodones hasta las doce y media, en que terminó la fiesta de anoche.

A la salida del Casino, los elogios eran unánimes para la junta directiva de aquel elegante centro de recreo, mostrándose la distinguida concurrencia que asistió al cotillón muy satisfecha de las atenciones y obsequios recibidos.

Por nuestra parte felicitamos muy de veras á los organizadores, deseando que fiestas tan cultas, simpáticas y brillantes como la de ayer, se repitan con frecuencia.

Algunos detalles

El servicio de tocador, montado con mucho gusto, estuvo á cargo de la peinadora Pilar Hernández y modista Inocencia González.

—El mobiliario de esta dependencia, cedido galantemente para el acto, por la señora viuda de Méndez San Julián, era de mucho valor y mérito.

—Un escogido sexteto, del que formaba parte el celebrado maestro Estellés, prestó su concurso á la fiesta, ejecutando sin descanso bonitos números.

—Adornando las paredes del salón, tuvimos el gusto de admirar unos artísticos carteles anunciadores de la fiesta. Dichos carteles fueron hechos por el inspirado pintor y alumno de la Academia de Artillería señor Martí, quien recibió muchas felicitaciones por su obra.

EL CONCILIO VATICANO

Dícese y asegúrase que el cardenal Vannutelli, legado pontificio en el último Congreso Eucarístico celebrado en Londres, llevaba, entre otras instrucciones, la de consultar á los prelados allí reunidos sobre la conveniencia de reunir de nuevo el Concilio Vaticano, suspendido por Pío IX el 18 de Julio de 1870, después de la proclamación del dogma de la infalibilidad del Papa. También tenía el cardenal Vannutelli la misión de hablar de este asunto al rey Eduardo y después al rey de Bélgica y al emperador de Alemania.

Es evidente que Pío X acaricia la idea de reunir otra vez aquel Concilio, cuyas sesiones se suspendieron hace treinta y ocho años.

Monseñor Vannutelli traerá á Roma las contestaciones de los soberanos á quienes consultará durante su viaje de regreso.

Regreso del Rey á San Sebastián

En el sudexpreso, como estaba anunciado, salió anoche de Madrid para San Sebastián S. M. el Rey, que no quiso que se le tributaran honores en la estación.

En el andén había para despedirle mucho más elemento oficial que le recibió.

Además de los ministros y de varios exconsejeros de la Corona, estaban allí el alto personal de la administración pública, las autoridades civiles y militares, el obispo de Madrid-Alcalá y algunas señoras.

Con don Alfonso salió para San Sebastián el ministro de Estado, que ha de acompañarle en sus visitas oficiales al Emperador de Austria y al Rey de Sajonia.

La franquicia postal

La «Gaceta» publica hoy un decreto, ya firmado, relativo á las formalidades que han de cumplirse en lo que atañe á la franquicia postal.

Dice así dicho decreto en su parte dispositiva:

«Art. 1.º El sobre de la correspondencia oficial que las autoridades ó corporaciones pueden expedir sin franqueo, llevará estampado un sello de fechas en que además aparezca el nombre de la entidad remitente y las palabras «Correos. Franquicias», ajustado en su forma y tamaño á la estampación modelo que facilitará la Dirección general de Correos y Telégrafos.

Art. 2.º Al entregar á mano la correspondencia oficial exenta de franqueo en la oficina de origen, se acompañará una factura en la que conste únicamente el número de pliegos que se envían, la cual llevará estampado también el mencionado sello.

Los administradores principales de Correos remitirán mensualmente á la Dirección general del ramo todas las facturas de correspondencia oficial recibidas en las oficinas de la provincia.

Art. 3.º Las disposiciones anteriores se cumplimentarán á la mayor brevedad; pero, á partir del 1.º de Enero próximo, no se admitirá en las oficinas de Correos la correspondencia oficial que puede circular sin franqueo, si carece del sello de fechas prevenido.»

Dos bodas

Ayer, á las nueve de la mañana, se unieron con los lazos matrimoniales, en la iglesia de Santo Tomás, los simpáticos jóvenes Nicolás y Petra Martín, y Cesáreo y Vicenta Martín.

Bendijo la unión el presbítero don Aureliano Montero y apadrinaron á los contrayentes el industrial de Madrid don Andrés Martín y doña Gervasia Martín, tíos de los novios.

Después de la ceremonia religiosa pasaron los numerosos invitados al salón de «El Pensamiento», donde fueron servidas con esmero una abundante comida y por la noche la cena.

La juventud se entregó á los placeres del baile hasta la madrugada de hoy.

Enviamos nuestra enhorabuena á los recién casados, á quienes deseamos una luna de miel interminable.

Mercado semanal

Con gran concurrencia y un día bastante bueno, se ha celebrado hoy el mercado semanal, en el cual han regido los precios siguientes:

Fruta.—Peras de agua á 0,50 pesetas el kilo; uva blanca superior, á 0,50; peras de donguindo, á 0,50; uva negra, á 0,30; melocotones, los había de dos clases; los inferiores á 0,50 y los grandes y de clases superiores, á 0,70 y melones á 0,20.

Los huevos, siguen sin bajar y más bien con tendencia al alza: el precio que se ha sostenido durante todo el día, ha sido el de 1,25 y 1,30 pesetas la docena.

Carnes.—Los cabritos á 4 y 5 pesetas uno, ternera á 3 y 2,60 y la de cordero y carnero á 1,80.

Pescados.—Las quisquillas á 4 pesetas el kilo, los calamares á 3, besugos á 1,40, merluza á 1,80, el congrio á 2,50 y las sardinas y el escabeche á 1.

Garbanzos, también han empezado á venderse bastantes, siendo los precios relativamente baratos por lo abundantes que son este año.

De lo demás, no ha ofrecido nada de particular el mercado de hoy que sea digno de mencionarse.

ESCUELA NORMAL DE MAESTRAS

Alumnas de enseñanza libre

CURSO 1.º

Aritmética y Geometría

Señoritas Juana del Molino de Casa, notable; Gregoria Gil Galindo y Brígida Araoz y Rodríguez, aprobadas.

Gramática Castellana

Señoritas Juana del Molino de Casa, notable; Lorenza Panadero Marín y Eugenia Gil Galindo, aprobadas.

Dibujo

Señoritas Blanca Elena Barra Camer y Juana del Molino de Casa, aprobadas.

PARA LAS DAMAS

Los accesorios del cotillón

Esta danza de suprema elegancia, que se baila en todos los países civilizados y que como ninguna otra pone de relieve el porte elegante y el «cachet» de distinción de los bailarines, suele figurar en casi todos los programas de las fiestas de salón ó de jardín que se organizan en la presente estación. Por lo tanto, hablar de ella, nos parece de una gran oportunidad, y sobre todo, si se da preferencia á sus accesorios, esos encantadores objetos que constituyen uno de sus atractivos.

Afortunadamente para el buen gusto y para la bolsa de los dueños de las casas en que se bailan los cotillones, ya se va perdiendo la costumbre de que los regalos de estos constituyan ricos presentes; costumbre que parecía obedecer al propósito de pagar á los convidados que estaban hasta última hora, ó al de hacer ostentación de una riqueza y lujo exuberante é insolentes, con gran quebranto del buen gusto y de la elegancia.

Hoy día se vuelve á los cotillones floridos y á los objetos coquetones y graciosos todos, llenos de cintas y lazos, pero de valor casi nulo ó muy abordable para todos.

Vuelven á usarse los grandes nudos con largas caídas, las escarapelas, las gruesas ruches, los «chous» vaporosos y multicolores. También se reparten lindas bolsas polveras y cinturones con hebilla de acero, para las jóvenes, y corbatas, bastones de júnco y carteras marroquines, para los hombres, sujetándose todos estos objetos con cintas de diversos colores al arco de follaje en que han de ser presentados á la concurrencia.

Después de todos estos objetos, se distribuyen también ramos de flores de todas clases. Uno de los regalos de este género que está más en la moda, son los abanicos en la forma de corona de una flor, el pensamiento, la margarita, etc.

Muy coquetos son los dijes de estación que fman la vaina de los guisantes entre abierta, dejando ver unas perlas minúsculas, una judía roja de rubí con un brillante incrustado, un diminuto tomate, ramitos de cerezas y de grosellas; ciruelitas para gemelos, guinditas en alfileres de corbata componiendo todo esto una serie de regalitos que hacen muy bien en un cotillón.

En el campo donde se carece de los recursos que ofrecen las grandes poblaciones por lo que para un cotillón improvisado, es materialmente imposible en poco tiempo procurarse objetos caprichosos y de relativo lujo el ingenio de los dueños de la casa debe ponerse á contribución para salir airoosamente del paso, y se confeccionarán floridos «bontonnières» para los hombres y ramitos de pecho para las damas. En bastones rústicos se pondrán guirnaldas de peonías, rosas, pensamientos, geráneos y heliotropos y se obtendrán bonitos cayados de pastor de la Alcarria y sombreros de jardín ó campo, de los que se encuentran en la aldea más escondida; se adornarán con cintas de diversos colores y rosas, y así se podrá ofrecer á los convidados recuerdos de una fiesta muy agradable y que ha costado poco, y que tienen el doble mérito de ser hijos del ingenio de una señora á quien no arredra lo improvisito.

Madame ROBERT.

Medidas sanitarias

La «Gaceta» publica una real orden dirigida á los gobernadores civiles, disponiendo que seejerza la más detenida y constante vigilancia para que en las estaciones de ferrocarril se tenga en perfecto estado de limpieza todo el material destinado á la conducción de viajeros, y muy especialmente los coches-camas, las ropas de estas, los vagones restaurantes y los retretes, y que por los inspectores provinciales y municipales de Sanidad se giren frecuentes visitas á las mencionadas estaciones de ferrocarril, con objeto de comprobar si se complimentan en debida forma las precisadas necesidades higiénicas, dando cuenta inmediatamente de las faltas que observen.

EN LA GRANJA

Más detalles sobre un crimen

Ampliando la información de ayer, sobre el triste suceso ocurrido el día 22 en el vecino Real Sitio de San Ildefonso, podemos añadir nuevos detalles recogidos últimamente.

El motivo de la reyerta

Según referencias que hasta nosotros llegan, parece ser que el origen de la sangrienta reyerta que tan funestas consecuencias tuvo, fué el siguiente:

Al pedir Anastasio la cuenta con ánimo de dejar el servicio de Antonio, éste administró á su criado una tremenda paliza.

Entonces fué cuando Anastasio, exasperado, agredió á su amo, dándole la pedrada que le ocasionó la muerte.

La detención de Anastasio se llevó á cabo por los serenos de la localidad, sin que aquél opusiera resistencia alguna.

Autopsia del cadáver

Por los médicos titulares de La Granja, ha sido practicada la autopsia al cadáver de la víctima.

Este ha recibido sepultura en la tarde de hoy.

El agresor en la cárcel

Ayer tarde, á última hora, ingresó en la cárcel correccional de esta ciudad el agresor Anastasio Sanz.

El preso se muestra muy abatido, y confiesa que jamás tuvo intención de ocasionar un daño tan grave como el que infirió privando de la existencia á su amo.

EXÁMENES EN EL INSTITUTO

Geometría

Don José Bermejo, sobresaliente; don Alfonso Patrón y don Juan Gallardo, notables; don Andrés Reguera, don Valentín Arranz, don Julio Gutiérrez, don José Martínez, don Antonio Matesanz, don José Martín, don Eugenio de la Torre y don Edilberto Galindo, aprobados.

Historia literaria

Don Juan Contreras, aprobado. Primer ejercicio del grado

Don José González Longoria, sobresaliente.

Segundo ejercicio del grado

Don José González Longoria, aprobado.

Historia de España

Don Andrés Reguera, aprobado. Geografía de España

Don Tomás Irún, don Mariano de Nicolás, don Nicolás de Canto y don Mariano Fernández, aprobados. Historia universal

Don Pedro Piquero, notable; don José Bernal y don José de Frutos, aprobados. Noiones de geografía é historia

Don Pedro de Pablos, don Manuel Gil, don Florencio Rodríguez y don Vicente Martín, aprobados.

Algebra y trigonometría

Don Julio Llorente, aprobado.

Noiones de pedagogía

Don Eloy Calle, notable; don Gabriel Encinas, don Pedro de Pablos, don Julián Salgado, don Felipe Muñoz, don Santos Sacristán y don Félix López, aprobados.

Instrucción pública

Comunicación

Doña María Vázquez, comunica haber recibido la credencial de maestra sustituta de la escuela elemental de niñas de Labajos.

Libramientos

El habilitado del Magisterio del partido de Santa María de Nieva, participa haber hecho efectiva la cantidad de 1.659'36 pesetas importe del libramiento expedido por la Ordenación de pagos, para atenciones de del material de las escuelas diurnas de aquel partido.

Los viajes del Rey Eduardo

¿Vendrá á España?

En la Corte española no hay noticia respecto á la venida á España, en el próximo mes de Febrero, de S. M. el Rey de Inglaterra.

Si existe el propósito de tal visita regia, en nada ha transcendido en nuestro país y en nuestro Gobierno, hasta la hora presente.

Notas municipales

Los mozos excedentes de cupo y reemplazos á metálico pertenecientes al reemplazo de 1896, pueden presentarse por las oficinas del Ayuntamiento á recoger sus licencias absolutas, mediante la presentación de sus respectivos pases que obren en su poder.

Sin sesión

Ayer, por no reunirse el número reglamentario de señores ediles, no celebró la anunciada sesión en primera convocatoria la corporación municipal.

Mañana á las siete y media de la tarde, tendrá lugar ésta, en segunda convocatoria.

Multas

Han sido multados por esta Alcaldía, dos vendedores de leche de esta capital, por expender sus mercancías en malas condiciones.

La novena de Nuestra

Señora de la Fuencisla

También se vió ayer muy concurrido el magnífico santuario de Nuestra Señora de la Fuencisla, donde se celebra la novena en honor de la Patrona de Segovia.

La oración sagrada, á cargo de un R. P. Misionero, versó sobre una de las alegorías de la letanía.

El coro de capilla de la catedral cantó admirablemente una solemne salve á la virgen.

Movimiento de viajeros

Han regresado á Madrid, después de pasar en La Granja la temporada de verano, los señores de Pérez Seoane y el general Calonge y familia.

—Esta noche regresa de su excursión á las provincias del Norte el acaudalado comerciante y concejal de este Ayuntamiento don Emiliano Bravo.

—Ha salido para la Corte el reputado Médico de baños don Laureano Lotero, acompañado de su bella esposa.

—Ha visitado nuestra redacción don Mariano Callejo, de Bernuy de Porreros.

—De vuelta de su viaje de la villa de Sepúlveda, donde han pasado una corta temporada, se encuentra en esta capital, el rico propietario don Francisco Chauvín, acompañado de su distinguida esposa.

—Ha regresado del pueblo de Salamanca, provincia de Madrid, el inteligente perito agrónomo, don Gonzalo Vera.

—Ha salido para Madrid, don Mariano Llovet Vergara, acompañado de su distinguida familia.

—También ha marchado á la Corte, donde fijará por ahora su residencia, la bella esposa del capitán de Artillería, don Alejandro Moreno Guerra.

—Anoche salió para Salamanca nuestro buen amigo el Gerente de la «Electricista segoviana» don Rufino Arango, acompañado de su sobrino don Manuel Muñoz.

—También ha marchado á dicho punto nuestro buen amigo don Manuel Antón Velasco.

—Han llegado y se hospedan en el «Hotel del Comercio» don José Pedret, don Ignacio Ramirez, don Antonio Váñalesca, don Pablo Novín y don Antonio Valenzuela.

CASA DE SOCORRO

Durante las últimas veinticuatro horas, no se ha hecho precisa la asistencia facultativa.

FIESTAS RELIGIOSAS

Las Hijas de la Caridad de los Establecimientos provinciales de Beneficencia de esta ciudad, celebrarán en honor de su glorioso Patriarca y Fundador San Vicente de Paul, una solemne fiesta religiosa el día 27 del presente mes de Septiembre, en la Iglesia de aquellos Establecimientos.

A las diez de la mañana será la Misa Sacramental con sermón que pronunciará un R. P. Misionero de la Congregación del Inmaculado Corazón de María, quedando expuesto S. D. M.

A las cuatro, se rezará el Santo Rosario y el ejercicio del mes, y después de la reserva se cantará un Himno al Héroe de la Caridad cristiana.

SUETOS

Hoy ha celebrado su fiesta onomástica la distinguida señora de Ceballos Escalera (D. M.), á quien con tan fausto motivo enviamos nuestra felicitación más sincera.

Una dimisión

Nuestro ilustre paisano el gobernador civil de la provincia de Avila, don Julián González Heredero, ha hecho dimisión de su cargo, y le será admitida.

Mañana aparecerá en la «Gaceta» el oportuno decreto de la Presidencia del Consejo, dando cuenta de dicha dimisión y nombrando al gobernador que ha de sustituirle.

La distinguida esposa de don Carlos Vera, se encuentra algo aliviada de la enfermedad que la retiene en cama. Lo celebramos.

De días

Hoy ha celebrado su fiesta onomástica, nuestro respetable amigo, el digno Presidente de la Sociedad Económica segoviana y exalcalde de esta capital, don Mariano Villa, recibiendo con tal motivo, inequívocos testimonios de estimación de los muchos amigos con que aquí cuenta.

Reciba también el señor Villa nuestra felicitación más sincera.

Audiencias de despedida

Mañana recibirá la Infanta doña Isabel en audiencia de despedida, á algunas corporaciones y distinguidas personalidades de La Granja.

Como saben nuestros lectores, Su Alteza saldrá para Madrid el próximo sábado.

Los hermanos Navarro

Después de dar varios conciertos en el casino y Café de la Unión, hoy han salido para Madrid y El Escorial los hermanos Navarro, acompañados de su familia.

Los deseamos buen viaje y muchos triunfos en su carrera.

Ascenso

Ha obtenido el ascenso á general en vacante reglamentaria, el ilustrado Coronel de Artillería, Director que fué de la Academia del Arma, don Manuel Bonet.

Sea enhorabuena.

Bautizo

Ayer recibió las aguas bautismales en la Iglesia de San Miguel, una preciosa niña, hija del industrial de esta población don Andrés Nonide, hermano del conocido sastre don Eugenio.

Apadrinaron á la niña, don Luis Nonide, abuelo de la bautizada y doña Milagro Nonide, esposa de don Félix Rueda y tía de la recién nacida.

Se la pusieron los nombres de Soledad Luisa.

Después del bautizo obsequióse á los muchos invitados en la casa de los padres del nuevo vástago.

Reciban los padres y demás familia, nuestra sincera enhorabuena.

VINOS FINOS de

Jerez, Sanlúcar y Montilla

S. TENORIO

PUERTO DE SANTA MARIA
JEREZ DE LA FRONTERA

REPRESENTANTE EN SEGOVIA

D. Maximino Alvarez
GASCOS, 11

Ha sido nombrado teniente Fiscal de la Audiencia Territorial de Barcelona, el expresidente de esta Audiencia don Alejandro Rodríguez del Valle.

Se halla algo más aliviada de la grave enfermedad que ha padecido, la señorita Aurora Serna, profesora de primera enseñanza.

Música

Esta noche, de siete á nueve, interpretará la banda de música de la Academia el siguiente programa, en la Plaza Mayor.

PRIMERA PARTE

Ronda, pasodoble.—Echegoyen.
Linda, gavota.—L. Martín.

Una diamela. S. andaluza.—Farfán.
SEGUNDA PARTE

Los cazadores, vals de concierto.—N. Rapsodia húngara.—Listz.
La C. de Algeciras, pasodoble.—E.

Destino

Ha sido destinado al Regimiento de Sitio, el primer teniente de Artillería, don Arcadio Gómez y Thomas, hijo de nuestro buen amigo, el conocido abogado don Paulino Gómez del Pozo.

«Guía de Segovia»

Se ha puesto á la venta la obra «Segovia» ensayo de una crítica artística de sus monumentos, con un compendio de su historia y notas útiles al viajero; lujosamente editada é ilustrada con 150 grabados y cuatro planos itinerarios; texto en papel couché, encuadernación con cubierta de papel pergamino, impresa en seis colores; reproducción de

un dibujo de don Daniel Zuluaga, al precio de 7'50.

Los pedidos á la Imprenta y Librería de Antonio San Martín.—Juan Bravo, 44 y 46.

Denuncia

Por la Guardia civil del puesto de Cantimpalos, han sido denunciados ante el Alcalde de Escobar dos sujetos residentes en el barrio de Villovela, por infracción de la ley de carreteras.

Juzgado municipal

Registro civil

En las últimas veinticuatro horas, no se ha registrado ningún nacimiento, ni ninguna defunción.

Cura del estómago é intestinos el *Elisir Vida Estomacal* del Doctor Sacristán.

De venta en todas las farmacias.

Alcance de Madrid

(POR TELEFONO)

4 TARDE.

Conferencias telegráficas.

Desde hoy se celebrarán las conferencias telegráficas por el aparato Hughes, con las estaciones de Cáceres, Logroño, Oviedo, Burgos y Jaén.

El cadáver de Salmerón

A las diez y veinticinco de esta mañana llegó á la estación del Norte, el cadáver del señor Salmerón, al que acompañaban los parientes del ilustre finado, el señor Azcárate, y otros amigos íntimos de aquel insigne hombre público.

En la estación esperaban el gobierno en pleno, los Sres. Moret y Canalejas, muchos diputados y senadores de distintas fracciones, y todos los diputados republicanos y concejales madrileños de esta significación política.

El señor Maura se adelantó y dió el pésame á la familia del señor Salmerón.

Al mismo tiempo la significó la imposibilidad en que se hallaba de acompañar al cadáver hasta el cementerio por sus muchas ocupaciones, retirándose con todos los ministros, excepto el de Gracia y Justicia que siguió hasta el cementerio.

El cadáver fué trasladado á hombros, hasta el carro fúnebre arrastrado por seis caballos.

El momento fué solemne, dominando el mayor silencio entre el enorme gentío que ocupaba los alrededores de la estación.

Se puso en marcha el fúnebre cortejo marchando delante seis coches, ocupados por coronas dedicadas al finado, sobresaliendo entre ellas una de bronce, del centro nacional republicano de Barcelona.

El entierro se dirigió á la Puerta del Sol entre una inmensa concurrencia que se agolpaba al paso de la comitiva.

Al pasar por el Congreso, se adelantó al vicepresidente señor Aparicio con una comisión de diputados, depositando una corona dedicada por la Cámara popular al que fué su presidente.

En estos momentos se produjo algún alboroto por querer atravesar la calle dos tranvías de los llamados «cangrejos».

El cortejo siguió por la plaza de La Lealtad, pasando ante el domicilio del señor Salmerón.

En Pardiñas se retiraron la mayor parte de los asistentes, siguiendo el resto hasta el cementerio civil del Este.

El cadáver del señor Salmerón

fué enterrado á las dos y veinte de la tarde, en el cuartel número 2, manzana número 4, letra B.

El túnel del Canfranc

El Ministro de Obras públicas de Francia ha invitado al Ministro de Fomento de España, á la solemne inauguración y apertura del túnel del Canfranc, que ha de unir por una vía férrea, á nuestra nación con la vecina República.

El ministro de Fomento se ha excusado manifestando que sus muchas ocupaciones le impedían asistir al acto, como hubiera deseado.

También ha invitado el gobierno francés á los gobernadores civiles de Zaragoza y Huesca, y al alcalde de Jaca.

La apertura que tendrá lugar el día 10 de Octubre, se solemnizará con un banquete.

Las tormentas

Los alcaldes de la Roda y Casarique han solicitado recursos del Gobierno, para reparar los perjuicios que han sufrido aquellos pueblos, con las últimas tormentas.

El colera

Telegrafian de Rusia, que continúa haciendo estragos en aquella nación la terrible epidemia del cólera.

En Odessa se donde principalmente se observan más casos de atacados, debido sin duda á la falta de higiene y poca cultura de la población.

En San Petersburgo se han registrado 81 casos en el colegio militar, donde cursan sus estudios los hijos de la nobleza rusa.

De San Sebastián

A las diez y minutos de la mañana llegó hoy el Rey, con el ministro de Estado y sus ayudantes.

Le esperaban las autoridades y el alto personal del Ministerio de Estado.

Al mismo tiempo salía de Palacio en automóvil la reina María Cristina con dirección á la frontera.

Además de su séquito, marcharon con la Reina madre hasta la frontera, la duquesa de San Carlos y las marquesas de Salamanca y Navarrés.

Don Alfonso fué también á despedir á su augusta madre, llegando hasta Biarritz.

En Bayona se les unió la reina Victoria que salió en el sudexpres.

Los Reyes almorzaron en Biarritz, y han salido después para San Sebastián con objeto de asistir al congreso hipico.

El viaje de los Reyes

SS. MM. han retrasado 24 horas su viaje á Viena.

Saldrán el próximo sábado, y el mismo día marcharán á Madrid el Príncipe de Asturias y el infante don Jaime.

De Pamplona

El vecindario de Pamplona se halla grandemente impresionado por la muerte de su ilustre paisano, el eminente violinista don Pablo Sarasate.

Su cadáver es esperado hoy, preparándosele un cariñosísimo recibimiento.

De Barcelona

Se están celebrando las fiestas de la Merced, patrona de la ciudad condal, con gran desanimación.

Lo mejor de ellas es el magnífico alumbrado eléctrico de las Ramblas. Continúa la huelga de obreros carreteros.

Los patronos han propuesto á los obreros un arbitraje.

—El partido republicano sigue dando visibles muestras de duelo, por la muerte del señor Salmerón.

GUERRA.

ANUNCIO

Desde el día 25 del corriente, se empezará á vender uva en la **Fabrica de Loza, á dos pesetas arreba, libre de puertas.**

Pérdida

de un paquete, cuyo contenido son navajas, desde la puerta de la Cárcel á la Estación del ferrocarril.

Dicho paquete lleva la inscripción siguiente: «Sres. P. Guillén é Hijo, Valladolid».

La persona que lo entregue en la Administración de este periódico, se le gratificará.

Sangre desecada

Es el abono más productivo que se conoce, sin que perjudique al terreno.

Lo vende al por mayor y menor don Antonio Escorial.

SEGOVIA

EL TERMINILLO

Ha comenzado la venta de uva de las clases moscatel y tempranillo.

ACADEMIA POLITÉCNICA

BAJO LA DIRECCIÓN DE

D. AURELIO ARÉVALO Y CARRETERO

DOCTOR EN CIENCIAS EXACTAS

PREPARACIÓN PARA CARRERAS CIVILES Y MILITARES

2.ª ENSEÑANZA

Ingenieros, Arquitectos, Ciencias, Derecho, Medicina,

Farmacia, etc., etc.

Este Centro se abrirá el día 1.º de Octubre próximo.

SE ADMITEN INTERNOS

Para informes al Director

Calle de San Juan, núm. 1.—SEGOVIA

Gimnasio municipal y particular

Plaza de San Martín, número 3

Queda abierto el abono para las clases de esgrima, y gimnasia higiénica y ortopédica, bajo la dirección de don José María Martínez.

Honorarios

Por abono de diez meses, á la clase de gimnasia higiénica, 5 pesetas al mes.—Fuera de abono, 7,50 pesetas.

Por abono, durante igual tiempo á las clases de esgrima y gimnasia, 10 pesetas mensuales; y 15 pesetas para los no abonados.

VENTA

Se hace del ganado de una parada y de 200 cabezas de ganado lanar en buenas condiciones.

Dirigirse á su dueño don Melquiades Pascual, en Muñoveros.

A los Secretarios de Ayuntamiento

En la Imprenta, Librería y Encuadernación de Félix Rueda, Juan Bravo, 20, se hallan de venta los impresos necesarios para los repartos de la Contribución Territorial, sobre la riqueza Rústica y Pecuaría, Padrón de Edificios y Solares, Matrículas y Cédulas Personales, con sus respectivos estados.

Mercados

SEGOVIA

El precio del grano en paneras es el siguiente:

Trigo, 47 reales fanega.
Cebada, 26 id. id.
Centeno, 34 id. id.
Algarrobas, 35 á 36 id. id.

AREVALO 22

Se cotizó el trigo 47 y 47 1/2 reales las 24 libras castellanas.

Centeno, 35 1/2 á 36 id.
Cebada, 27 á 28 id.
Algarrobas, 35 36 id.

Cotizase la entrada de trigo en 2000 fr. negras.

Tendencias del mercado firme.

MEDINA DEL CAMPO

Los precios que han regido en este mercado han sido los siguientes:
Han entrado 900 fanegas de trigo vendiéndose á 47'50 reales las 24 libras.

VALLADOLID

Las entradas de granos verificadas en el día de hoy, han sido las siguientes:

En el Canal.—1000 fanegas de trigo que se cotiza á 48 reales las 24 libras.
Almacenes del Arco.—200 fanegas de trigo pagándose á 48 1/4 reales las 24 libras.
Tendencia del mercado, sostenida.

PENAFIEL

Los precios que han regido en este mercado han sido los siguientes:

Trigo, á 46'50 reales fanega de 24 libras.
Centeno, á 34 reales.
Cebada, precio de venta en los Almacenes del Puente, á 26 reales.

CANTALEJO

Trigo, la fanega 46'50 reales.
Centeno id. 36'50 id.
Cebada id. 27 id.
Algarrobas id. 37 id.
Yeros id. 38 id.
Harina de 1.ª 18 id.
Id. de 2.ª 17 id.
Avena, id. 24 id.
Estados del tiempo, sequias y calores.
Estado del campo, buenos.

Imp. de EL ADELANTADO.

Imprenta

Tarjetas, circulares, prospectos, esquelas, recordatorios, carteles, etc., se confeccionan con prontitud y esmero.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Publicidad

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importante circulación de este periódico.

Montes, Fotógrafo. Infanta Isabel, 15

Ver la exposición de retratos en el portal de la casa.



TECLADO «IDEAL»

Máquinas «HAMMOND», para escribir

DE ESCRITURA COMPLETAMENTE A LA VISTA

Exposición Internacional. Madrid 1907.—GRAN PREMIO

180 clases de letra diferente en una misma máquina—Tecla de retroceso. La única que no desalinea nunca. Escritura visible. Cinta de dos colores. Impresión automática. Teclado «Ideal» ó «Universal» á la elección. La Máquina se entrega con tres tipos de letra diferentes.

SE DEJA Á PRUEBA Y SE GARANTIZA COMO LA MÁS SÓLIDA Y DURADERA

VENTAS AL CONTADO Y Á PLAZOS

Representante general para España, Portugal, Baleares y Canarias, Ramiro García Suárez.

Victoria, 4.—MADRID.

Fernando VII, 49.—BARCELONA

Sociedad anónima Cros

Barcelona, Princesa, 21.

FABRICA DE PRODUCTOS QUÍMICOS PARA LA AGRICULTURA É INDUSTRIAS

Primeras materias para abonos

Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, escorias, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para la industria, etc. etc.

AGENTES Y DEPOSITOS EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRICOLAS DE ESPAÑA

Pídanse precios y noticias mercantiles.

DELEGADO EN MADRID:

DON MARIANO MATESANZ JOVELLANOS, 5, PRAL. TELÉFONO 997.

ALMACÉN EN SEGOVIA: CALLE DE FERNÁN GARCÍA, NÚM. 1 (AZOGUEJO)

SERVICIOS GRATUITOS Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de las tierras suscripción á la revista «Los Abonos Químicos» [y envío de varios folletos agrícolas.

Dirigirse á don JUAN GAVILÁN

Director de las oficinas técnicas que esta Sociedad tiene establecidas en Madrid.

JOVELLANOS, 5, PRAL. DERECHA.

LA IMPERIAL Gran sombrerería y gorrería

6, Isabel la Católica 6

En este gran establecimiento, montado á la altura de los mejores en su clase, encontrará el público las mejores clases y más acreditadas marcas nacionales y extranjeras en sombreros y gorras de todas formas, á precios sumamente económicos.

La Imperial 6, ISABEL LA CATOLICA, 6.

Venta

Se hace de materiales procedentes de un derribo, piedra, madera, ladrillo y teja todo en buenas condiciones; tambien una partida de madera de álamo negro y blanco en rollo y en tablones, tres pares de ruedas nuevas en blanco y otros tres pares en buen uso.

Para tratar, calle de la Independencia n.º 21 ó San Juan, 4, casa del Sr. Torres.

Camisería fina, Mercería, Paquetería y Juguetes

En abanicos, sombrillas, parasoles, bastones y paraguas, se rebaja un cincuenta por ciento de sus precios, por ser muy grandes las existencias recibidas.

De los mil artículos más que esta casa tiene, los vende á precios baratísimos.

«El Toledano»

Plaza Mayor, números 33 y 34 (Al lado del Café Montañés)

Sombrerería y Zapatería DE

CLAUDIO MORENO,

Plaza del Corpus, 10

Grandes surtidos en sombreros y gorras de todas clases y precios.

EFFECTOS PARA MILITARES Completo surtido en las diferentes clases de calzado, desde lo más superior hasta lo más corriente y económico.

Todo á precios muy convenientes

La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

44 años de existencia

Seguros sobre la vida—Seguros contra incendios

Subdirector en Segovia, Don Celestino Pasagali. Plaza Mayor, número 41 planta baja.



1908 ANO XXX 1908 ANUARIO DEL COMERCIO DE LA INDUSTRIA, DE LA MAGISTRATURA Y DE LA ADMINISTRACION DE ESPAÑA. CUENTA, PUERTO RICO, FILIPINAS, ESTADOS HISPANOAMERICANOS Y PORTUGAL. CONTIENE: ESPAÑA, AMÉRICA, PORTUGAL, FILIPINAS.

VINO Y JARABE DE DUSART. El Lacto-Fosfato de cal contenido en el Vino y Jarabe de DUSART es un reparador de los más energéticos. Afianza y endereza los huesos de los niños raquíticos, evita el torcimiento de las piernas, devuelve el vigor y la actividad á los adolescentes decaídos y linfáticos, y á los que están privados de apetito, fatigados por un crecimiento muy rápido ó los estudios.

VINO DE PEPTONA de CHAPOTEAU. EFICACIA Y ACCION RAPIDA. Contiene la carne de vaca digerida por la pepsina. Se recomienda en las enfermedades del estómago, las digestiones penibles y la insuficiencia de alimentación. Con el se nutre á los Anémicos, los Convalecientes, los Físicos, los Ancianos y á toda persona designada á la que repugnan los alimentos ó no puede soportarlos.

ALLCOCK'S PLASTERS PARA Mal de Garganta, Tos, Resfriados, Bronquitis, Pulmones Debiles, y para las partes sensitivas y doloridas del estómago, el Emplastro de Allcock deberá aplicarse segun se vé en el grabado. insista en obtener el de Allcock. Tenga presente—Que los Emplastos de Allcock, se han vendido á millones durante mas de 38 años. Como todas las cosas buenas, han sido imitados; pero solamente en apariencia. Se garantiza que no contienen Belladonna, Opio, ni veneno de ninguna especie. FUNDADA 1752. Píldoras de Brandreth Puramente Vegetales. Siempre Eficaces. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema. DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO. Agentes en España—J. URACH & Ca., Barcelona.